

До окончания подписки осталось 13 дней



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 64 (11376)

Вторник, 7 июня 2005 года

Газета издается с 1933 года

В джазе только деточки

В рамках Дня защиты детей осинниковским школьникам преподнесли необычный подарок. Депутат Государственной думы от Кемеровской области С. И. Неверов совместно с директором знаменитого губернаторского джаз-клуба «Геликон» Анатолием Берестовым вручили детской организации ДДТ «Мы» 35 билетов на 20-й международный фестиваль «Джаз у старой крепости», который открылся 1 июня. Автобусы для поездки ребятам с радостью предоставил Ю. В. Недзельский - председатель союза ветеранов Афганистана г. Осинники. 35 активистов детского и юношеского движения из школ № 5, 13, 16, 21, 31 и 35 стали счастливыми обладателями билетов в мир джаза. Ребята своими глазами и ушами смогли увидеть и услышать, как рождается живая музыка: однажды, неожиданно, неповторимо и где-то глубоко внутри музыка, идущая из души, через руки музыканта льется на клавиши и струны и попадает в нас, растворяется там, а вместе с ней растворяется и мы.

Задача перед организаторами и сопровождающими состояла такая: научить сегодняшних мальчишек и девчонок слышать музыку. Настоящую музыку. Это вам не «попса» какая-нибудь. Кажется, получилось. Мальчишки и девчонки остались очень довольны, они совершили открытие, они услыша-

ли музыку. Атмосфера на таких «живых» концертах удивительная: музыканты настолько глубоко погружаются в звуки, что перестают замечать все вокруг, они играют для своего собственного удовольствия. Да что там говорить, судите сами: на этот фестиваль съезжаются джазмены со всего света, многие из них вообще не говорят по-русски и тем не менее понимают друг друга очень хорошо. Секрет очень прост: они говорят музыкой!

Из Канады приехали два русских музыканта - это Виктор Двоскин, контрабасист, и джаз-певица Анна Бутурлина, играющие в трио с канадским гитаристом Полом Пэйпером. Впервые в этом году у нас в Сибири побывал музыкант из США Рекс Ричардсон. Непрерывное трехчасовое звучание джаза! Такие концерты обычно делятся не более шести часов. А ведь настроить инструменты для джаза практически невозможно - их подстраивают после каждой композиции, инструменты расстраиваются даже от жаркого воздуха или от большого количества зрителей в зале.

Ну что же, фестиваль продлится еще целых три дня, а нашим переполненным впечатлениями и эмоциями юным любителям джаза пора домой. Нужно еще успеть сказать спасибо всем тем, кто сделал им такой замечательный подарок!

А. ЯРОВАЯ.

КОМПЬЮТЕРНЫЙ ТУРНИР

ЧТО может быть лучшим подарком в праздник для любителей компьютерных игр? Конечно же, возможность заняться любимым делом. Еще более приятен подарок, если в путешествие по виртуальному миру можно отправиться с друзьями. Учитывая это, на станции юных техников им. П.В. Лосонгова традиционно для начала летних каникул состоялся компьютерный турнир.

Уже задолго до начала состязаний в СЮТ собрались ее завсегдатаи, учащиеся школ в возрасте от 10 до 14 лет, все желающие показать свои компьютерные успехи, если удастся, поставить рекорд и весело провести время.

Педагоги станции позаботились о том, чтобы не только занять ребят, но и сделать состязания максимально полезными. Среди множества предлагаемых разработчиками компьютерных игр, большинство из которых далеки от того, чтобы нести разумное, добре, вечное, организаторы турнира постарались выбрать то, что будет интересно мальчишкам, и небесполезно. Таким образом, участникам состязаний было предложено вступить в антитеррористическую борьбу.

За компьютерами разгорелись бурные страсти. Казалось совсем неосуществимым отследить продвижение смертоносного индивида и молниеносно принять решение о его поражении. Но мальчишки с легкостью проделывали это, вызывая всплеск эмоций болельщиков. Получасовое сражение заканчивалось награждением победителя сладким призом, и вновь завязывался бой между «террористами» и «освободителями».

Не менее приятным моментом было участие в розыгрыше лотереи. Каждый пятый участник турнира выиграл жетон, дающий возможность полчаса бесплатно поиграть на компьютере в любой другой день. Вот это подарок!

О. СТРОГАНОВА.

Леночку Федеву, воспитанницу подготовительной группы детского сада № 21, с любовью называют «звездочкой». И вовсе не случайно: она с удовольствием занимается в танцевальной студии ДК «Октябрь», ходит в музыкальную школу - обучается игре на фортепиано. И на занятиях в своем садике показывает образцы прилежания и успеваемости.

- Девочка, несомненно, одаренная, - говорит заведующая детским садом Галина Михайловна Руденко. - Однако ее успех - это и результат упорного труда как самой Леночки, так и родителей.

Лене Федевой 2 июня аплодировал зрительный зал в ДК «Шахтер», где она участвовала в фестивале «Солнечный зайчик».

Фото Л. СМИРНОВЫ.

СТРАНА ДЕТСТВА

ЗАГАДОЧНАЯ детская страна. Тут всегда радостные песни, зажигательные танцы, веселые хороводы, а самое главное - у всех прекрасное настроение. У наших самых маленьких детей, воспитанников детских садов, развеселый карнавал в ДК «Шахтер»!

Вот на большой сцене юные артисты из детского сада № 40 «Подснежник» с танцевально-музыкальной композицией. А вот уже танцуют, вернее, порхают по сцене бабочки-красавицы - малыши из детского сада № 1 «Ласточка». Прекрасно выступили дети из детского сада № 5 «Рябинка» с танцевально-музыкальной композицией «Морячка». А как замечательно была исполнена песня «Аты-баты!»! Наши маленькие звездочки уверенно держались на сцене, во всей полноте раскрывая свои таланты.

Позднее, уже после концерта, глава города П. П. Дочев сказал, что давно не испытывал такого прекрасного праздничного настроения и душевного подъема, который подарили ему дети. А еще заверил, что такие именитые звезды, как Кир-

коров, Газманов, вместе со своими подтанцовками не идут ни в какое сравнение с нашими звездочками.

Это для них в нашем городе был реконструирован Дом культуры, преобразован городской парк, обустроены площади в центре города и на «Южной». Что и говорить, много было положено сил главой города, чтобы у наших детей было место для отдыха, игр и занятий.

С большим волнением смотрели этот великолепный концерт ветераны педагогического труда К. И. Шишкина, Л. Н. Бессмертных, Л. Н. Володина, З. Г. Лец, М. С. Мягкова и другие. Всем им были вручены цветы. Почетные грамоты, цветы и небольшие подарки получили и музыкальные работники детских садов, работу которых в воспитании детей трудно переоценить. И, конечно, в праздничный день не остались без подарков дети.

Этот фестиваль состоялся благодаря спонсорской помощи Л. А. Чашиной, П. М. Довгоеши, О. В. Ждановой, Л. А. Караваевой, Л. В. Меркуловой и многих других.

Н. НАДЕЖДИНА.



День открытых дверей

ВТОРОГО июня в рамках праздника Дня защиты детей в детской поликлинике прошел день открытых дверей, где узкие специалисты-доктора провели прием больных детей и дали необходимые консультации. Двум детям-инвалидам, страдающим сахарным диабетом, были вручены глюкометры. Кроме этого детская поликлиника получила 180 тысяч рублей на приобретение нужных лекарственных препаратов.

В то же время в детской больнице, что на БИСе, для детей был организован конкурс рисунков на асфальте, а для родителей прочитана лекция на тему рационального питания детей.

Н. ИВАНОВА.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

В рамках операции «Внимание - дети!» 1 июня традиционно проводится День безопасности дорожного движения. Данное мероприятие направлено на профилактику детского травматизма. Сотрудники государственной инспекции безопасности дорожного движения ставят эту задачу во главу угла, чтобы ничто не омрачило детский праздник. Так, например, все экипажи отделения ГИБДД дежурили в местах проведения городских мероприятий, где предусматривалось наибольшее скопление детей, чтобы предотвратить дорожно-транспортные происшествия с участием юных пешеходов. С этой же целью был проведен рейд, направленный на выявление детей, нарушающих правила поведения на дороге. За день было выявлено более 15 нарушений, таких, как катание на велосипеде на проезжей части, пересечение дороги в не установленном для этого месте или перед близко идущим транспортом, игры вблизи движения транспортных средств.

Для закрепления знаний правил дорожного движения в первый летний день между городами Калтан и Осинники состоялся конкурс стеновой живописи. В конкурсе приняли участие воспитанники детского объединения «Кабриолет» и учащиеся базового учебного учреждения по изучению ПДД школы №21. Свое понимание правильного поведения на дороге ребята отразили на ограждении по ул. Магистральный проезд. Победители конкурса награждены сладкими призами.

О. КУРТУКОВА.

На сцене «Октября» - гости

НЕДАВНО вновь открыл свои двери для зрителей Дворец культуры «Октябрь». На этот раз осинниковцев порадовал своим спектаклем «Прости меня» Новокузнецкий драматический театр.

В зале полный аншлаг. Перед началом спектакля зрители в предвкушении чего-то необычного обсуждали декорации на сцене. «Военная тематика, скорее всего это госпиталь», - раздавались голоса в зале. Свет погас, зазвучала музыка, и на сцене появились актеры. Началась великолепная постановка о трагической судьбе русского солдата в годы Великой Отечественной войны.

Завороженные зрители с восхищением наблюдали на сцене профессиональную игру артистов. Безусловно, поразила своим ярким сценическим образом женщина-смерть. Актриса безупречно

сыграла свою роль. Одежда, грим, тембр голоса - все соответствовало ее роли. И хотя это образ отрицательного героя, негативных эмоций не возникало ни у кого. Спектакль прошел, что называется, на одном дыхании, восхитив зрителей с благодарностью аплодировали актерам.

Гастроли театральных коллективов являются одним из направлений работы Дворца культуры «Октябрь», и это было не первое выступление Новокузнецкого драматического театра. В прошлом году он представил вниманию наших горожан спектакль «Украйне строптивой». А в ближайшее время в ДК «Октябрь» планируются гастроли молодежного театра «Седьмое небо».

Управление культуры г. Осинники.

ЗАВТРА - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

ПОЗДИ еще один год работы Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. И хотя мы регулярно информируем о наших делах жителей города, но в преддверии праздника социального работника хотелось бы поподробнее рассказать о нашей работе.

В центре нашего внимания находятся жители города, нуждающиеся в особом отношении.

Это самый уязвимый слой, к которому принадлежат инвалиды и лица престарелого возраста, кто отдал свою жизнь служению Отечеству и вправе рассчитывать, что общество это оценит.

Лица преклонного возраста, инвалиды, которых мы обслуживаем, не свободны в выборе принимаемых решений, не могут проявить свою волю по состоянию здоровья, материально-бытового положения, семейных отношений и многих других внутренних и внешних причин. И таких жителей нашем городе 23880 человек. В этом году мы несколько сместили акценты и в основу работы поставили реабилитацию пожилого человека. Именно реабилитация во всех ее проявлениях: социальная, психологическая, медицинская, трудовая, правовая и т. д. позволяет нашим подопечным максимально долго сохранять активность в жизни и самим себя обслуживать. Это наша генеральная линия на ближайшее время. Все остальные организационные, административные моменты в Центре направлены на решение этой главной задачи. Но чтобы изменить выработанные годами у социальных работников и управленческого аппарата старые стереотипы, сломать старые организационные структуры, требовались время и работа не только коллективная, но и индивидуальная, что мы и провели в прошедшем году.

В городе нашими услугами пользуются 2000 человек, а обслуживают их чуть более 200 социальных работников. Особой популярностью среди пенсионеров и инвалидов по-прежнему пользуются отделения дневного пребывания, их два: в г. Осинники и в п. Тайжина. В них созданы все необходимые условия для оздоровления, общения, занятий по интересам. За прошедший год в этих отделениях отдохнули и поправили свое здоровье более 800 жителей нашего города.

Хотелось бы поблагодарить за работу инструктора по труду Р. В. Чергинец, фельдшера Ф. Х. Мелкомукову.

Главный и самый большой объем помощи оказывают все же отделения социального обслуживания на дому. Более 1000 человек пользуются этими видами услуг ежемесячно. Именно для этих целей мы организовали на

Не покладая рук трудятся наши работницы отделения социально-бытовых услуг. Востребованность их так велика, что впору открывать дополнительные рабочие места, да это и понятно: наши клиенты по положению оплачивают за услугу 50% от ее стоимости. Услугами швейного цеха, обувной и часовой мастерских пользовались более 3000 человек.

Для создания базы данных мало имеющей

категории жителей нашего города работниками отделения срочного социального обслуживания обследовано 1500 человек. И это наши потенциальные клиенты.

Нельзя не сказать о работе наших отделений в поселках. Прежде всего там имеется своя специфика в работе. В частном секторе приходится оказывать больше услуг, да там и протяженность большая.

В связи с этим хочу поблагодарить за работу С. В. Ивашику - зав. ОСО п. Малиновка, Е. И. Азанову - социального работника п. Малиновка, М. И. Сазонову - социального работника п. Тайжина, Л. А. Костерину - зав. ОСО с. Сарбала.

Конечно же, наша организация без постоянной помощи со стороны администрации города не смогла бы проделать такой объем работы. Хорошо в этом году нам помогли филиал «Шахта «Осинниковская» (директор В. Н. Наумкин), фирма «Люкс» (Л. Е. Балахонова), больничная касса «Кузбасс» (П. И. Баландина), ГОУ НПО ПУ № 60 (С. В. Матвеев), промышленные предприятия, да и предприниматели не остаются в стороне.

Если коснуться перспектив развития нашего Центра, то я бы выделила несколько главных. Это продолжение внедрения всех видов реабилитации; укрепление материальной базы; в кадровой политике это обучение персонала тем новым методам работы, которые диктует нам время.

В заключение хочу поздравить всех социальных работников и тех, кто нам помогает, с наступающим праздником - Днем социального работника. Желаю вам здоровья, терпения, понимания.

Л. КАШНИКОВА,
директор ЦСОГПВИИ.



базе социальной столовой склад-магазин для наших подопечных с целью снижения цен на продукты. Конечно, нашим клиентам это нравится, об этом говорит рост объема оказанных услуг. Такое, казалось бы, не очень значительное изменение в работе позволяет нашим социальным работникам уделять клиентам больше времени для оказания других видов услуг, как гарантированных, так и дополнительных, но и, конечно, главное - реабилитация. Для этого мы совместно с Красным Крестом организовали курсы повышения квалификации для социальных работников.

Все начинается с нуля

ПЕРВОГО января 1988 года в соответствии с решением Кемеровского облисполкома в нашем городе было открыто отделение социальной помощи для одиноко проживающих нетрудоспособных граждан. Первооткрывателями этой службы стали В. К. Шипунов и Г. И. Пугачева. Принятые на работу шесть социальных работников обслуживали 60 человек. Это были пожилые больные люди и немощные инвалиды. Сколько было радости и благодарности, когда они стали получать необходимую помощь! Первые социальные работники - Р. Н. Мансурова, Н. В. Ермизина, Л. Д. Доровских, Л. Г. Антипина, Е. М. Азанова, В. О. Багринцова. Надо сказать, что в настящее время Н. В. Ермизина трудится в Пенсионном фонде. Это очень добросовестная и внимательная к людям женщина. Она и сегодня продолжает трудиться, оказывая помощь пенсионерам. Немало добрых слов можно сказать и в адрес остальных женщин, что своим вниманием и заботой продолжают согревать своих подопечных.

Помнился, тяжело было организовать новую службу. Не было соответствующей документации, материальных средств, были трудности при подборе кадров. Дело в том, что поначалу к нам приходили случайные люди, которые впоследствии ушли. И все-таки новое дело набирало обороты. В связи с тем, что население нашего города и поселков быстро старело, значительно увеличилось число нуждающихся в социальной помощи. По этой причине в июле 1989 года были открыты отделения социальной помощи в Калтане (зав. Т. А. Хорохордина) и в поселке Малиновка (зав. С. В. Ивашикина). Спустя год в Калтане было открыто второе отделение социальной помощи (зав. М. А. Сахнюкова), а еще через год для обслуживания людей в поселках Малышев Лог и Постоянный было открыто третье отделение. Сразу три отделения было открыто и в городе, заведующими здесь стали О. Н. Фомина, Т. П. Егорова, которые работают по настоящему времени, И. П. Терешин - на заслуженном отдыхе. Надо сказать, что вся эта служба была открыта при отделе социального обеспечения Осинниковского горисполкома, которую возглавлял прекрасный человек, замечательный руководитель В. К. Шипунов.

Социальная, экономическая, политическая ситуации тех лет (1980-1990 г.г.) заставили наше правительство повсеместно открывать службы социальной помощи на дому.

Г. ПУГАЧЕВА,

зав. отделением социально-бытовых услуг.

Это особый труд

СОЦИАЛЬНЫЕ работники - это особый народ. Народ, проверенный на выносливость, терпение, доброту. Эти люди несут своим подопечным не только тепло души, но и сострадание, заботу. За трудовыми буднями быстро летит время. Не успели, как говорится, оглянуться, и вот уже наш праздник - День социального работника. По старой привычке вспоминаем, как открывалась наш центр и какие прекрасные специалисты начинали работу у нас.

Со дня основания работают у нас зав. ОСО О. Н. Фомина, Т. Н. Егорова, Г. И. Пугачева, специалисты С. В. Дедова, Г. М. Рыбкина, С. В. Ивашикина, В. Г. Некрасова, Л. Д. Доровских, Т. Н. Шарafeeva. Наша служба непростая, не каждый способен работать у нас, а потому остаются те, кто не только порядочный, внимательный к другим, но и готов прийти в любую минуту на помочь нуждающимся в этом. Социальные работники Р. Н. Мансурова, М. И. Сазонова, Е. И. Азанова, Л. Г. Антипина начинали свою работу с истоков и продолжают работать по сей день. Сколько добрых слов было сказано в их адрес от подопечных! Это ли не оценка их легкого труда? В этот день хо-

чется отметить хорошую работу таких социальных работников, как Е. Г. Абатурова, Л. Б. Фрезе, Е. М. Журавлева, С. В. Андронова, Г. И. Лаптева, Г. И. Бондарева, А. З. Тугушева, И. М. Верещагина, В. В. Жданова, Ф. И. Иванова, Ж. А. Макиенко, Н. Е. Ахметшина, И. Г. Гончаренко, А. С. Чигирева, Л. В. Барановская, И. Н. Иванова, Н. Т. Великовская, Н. М. Колесникова, Л. А. Филиппова. Особо хочется сказать о заведующей отделени-

ем оказания помощи на дому села Сарбала Л. А. Костериной, которой на прием приходят жители с различными проблемами. Они знают, что она всегда выслушает и сможет помочь, если, конечно, это в ее силах.

В центре социального обслуживания 1200 подопечных, а это в основном одинокие, пожилые граждане, которые в силу каких-то жизненных ситуаций не могут самостоятельно обслуживать себя. Наши специалисты помогают им адаптироваться и приспособиться в нашей непростой жизни, почувствовать свою значимость, что, в конечном итоге, приводит их к улучшению психологического состояния и здоровья в целом.

Т. КУКУШКИНА,
специалист центра.

Когда старость в радость

СТАРОСТЬ, говорят, - не радость. Может, это и так, только это мало касается наших осинниковских стариков. Это я сужу по тем отзывам и письмам, что приходят к нам в редакцию городской газеты, в центр социальной помощи на дому. Вот письмо пенсионерки А. В. Гудковой, которая с особым теплом пишет о социальном работнике М. Потаповой, которая обслуживает ее уже десять лет. «Мне кажется, Марина приносит мне кроме радости еще и здоровье. С ее приходом я даже лучше себя чувствую», - пишет подопечная.

Думается, непросто старому человеку взять чистый лист бумаги и ручку, чтобы изложить слова благодарности тем, кто их постоянно опекает, заботится о них. Вот дрожащей рукой написано письмо в адрес центра социальной помощи на дому ветераном войны, инвалидом 2-й группы Королевым с улицы Заречной. «Хочу передать низкий поклон и благодарность зав. отделением центра социальной помощи В. В. Мастерских и социальным работникам Е. В. Ходченко, Е. А. Пожаровой за их так необходимую помощь в хозяйственных делах, за их постоянную заботу и внимание. Без всего этого трудно было бы нам, старикам.

А вот еще письмо от женщины, мать которой обслуживают социальные работники. «Моя мама серьезно больна. А отсюда и все до машинные проблемы. С мамой трудно общаться, что-то ей объяснять. Дело в том, что она слушает и подчиняется только социальному работнику Л. Г. Антипиной. Это очень опытный специалист. Она умеет терпеливо выслушать маму, если надо, успокоить ее. Если бы не эта женщина, нам трудно было бы справиться с мамой. Спасибо ей за труды и великое терпение», - пишет В. Г. Мирошниченко.

Письма. Их немало. В каждом - своя судьба, своя жизнь и свое отношение к миру. Оценки эти разные, а вот слова признательности к работникам центра социальной помощи на дому одинаково добрые, теплые, а главное - искренние. С особой теплотой они написаны жителями района Кандалеп Снапковой, Поповой, Казанцевой, Степановой в адрес социального работника Е. Б. Варич. Пенсионеры Е. Е. Чупахина и Мамедова, супруги Муравьевы, Ю. Н. Драгутулина также искренне благодарят своих социальных работников Г. П. Покосынину, Э. К. Яковшину и многих, многих других, тех, кто, не жалея своих сил и времени, своим трудом, вниманием и заботой помогают выживать нашим старикам.

Н. НАДЕЖДИНА.

СТАРУШКИ

Они поставили две свечки перед божицей, в углу... И, вытащив пирог из печки, присели в горнице к столу.

Сложили на коленях руки, все узловатые от вен, а с фотографий сквозь разлуки Мужья глядели с темных стен.

- Семен мой сильный был и добрый.
- Мой Саша так меня любил.
И, помолчав, сказали скорбно:
- Вот жаль, что нет у них могил.

И, помянув мужей, старушки сидели долго в забытии...
Был Александр убит под Курском, Семен - в полярной Воркуте.
А. ЩЕКОЛДИН.

Изаура

Кому нужна вода?

- Особенно нуждаются в воде растения с поверхностью корневой системой - огурцы, кабачки, патиссоны, тыквы и все их экзотические родственники.
- Необходима вода и скороплодным овощам - редису, крестоцветам, листовой горчице, пекинской капусте и т.д.
- Страдают без воды культуры с большими листьями: они испаряют много влаги. Это капуста, шпинат, тыквенные.
- Самые терпеливые в огороде - свекла, морковь, горох, петрушка, фасоль. Они требуют полива только в начале вегетации, а потом их можно поливать нечасто, но и без больших перерывов. Корни у корнеплодных растений проникают глубоко в почву и добывают там влагу, даже если сверху земля высохла.

• Ягодники нуждаются в обильном и регулярном поливе. При засушливой погоде ягодки засыхают прямо на кустах, осыпаются незрелыми или вырастают совсем мелкими и невкусными.

• Из плодовых культур особо нуждается в поливе облепиха, яблоня и черная смородина.

• Менее требовательны к воде вишня и слива.

• Красная и белая смородина обладают природным «умением» долго обходиться без воды.

• У груши стержневые корни, они проникают глубоко и способны «качать» воду из самых глубоких слоев почвы.

• В цветнике цветочная рассада из-за нерегулярного или недостаточного полива может погибнуть.

• Многолетние флоксы, роза, купальница, незабудки, примула, дельфиниум трудно переносят засуху и быстро отцветают. Особенно слабы они в первый год.

• Мирятся с недостатком влаги желтая лилия, ирис, люпин, лапчатка, мальва, ромашка, тысячелистник и пион.

Этой весной на стволах яблонь обнаружил лишайник. Просто не понимаю, откуда он появился. Что с ним делать?

С. Прокопьев,
пенсионер.

ЛИШАЙНИКИ - это симбиоз гриба и сине-зеленой водоросли. Поселившись на коре стволов и ветвях деревьев, а иногда на ягодных кустарниках, они закрывают чечевички коры, вследствие чего затрудняется приток воздуха к внутренним тканям дерева. Кроме того, под этими образованиями сохраняются щитовки и другие вредители. Поселяются же лишайники, как правило, на ослабленных или старых деревьях и кустах, а также если посадки расположены на участке с высоким стоянием грунтовых вод.

Чтобы избавиться от губительных «украшений»,

Теплица - это хорошо, но знайте, что...

ТРУДНЕЕ всего пережить солнечную и сухую погоду растениям в теплице. Чтобы снизить температуру, стекла теплиц замазывают глиной, белят мелом, растения притеняют укрытым материалом, марлей и газетами.

Мультирующий материал (трава, сено, перегной, бумага) и в теплице помогает сохранить землю влажной, уменьшить испарение и образование конденсата.

Обязательно рыхлите землю вокруг тепличных растений после полива, не допускайте появления сухой корки.

Если вы появляете на своем участке только по выходным, то за водно-температурным режимом уследить практически невозможно. В этом случае верх теплицы лучше покрыть не пленкой, а лутрасилом или спанбондом. Возьмите более плотный материал, он прочнее, к тому же не так проницаем, как тонкий. Обстановка в такой теплице комфортная - не жарко и не холодно.

Не рекомендуется выращивать помидоры и огурцы в одной теплице, так как они требуют разных условий полива.



Это интересно

В каждой стране существует свой способ поедания клубники. В Греции ее смешивают с мягким сыром и поедают на листьях салата. В Италии едят с сахаром и кусочками лимона. Французы сбрызгивают ягоду красным винным уксусом. В Мексике из клубники делают острый соус сальсу, который подается к мясу.



ОГОРОДНИЧАЮ давно, как вышла на пенсию. Не все сразу получалось. Где-то училась у соседей, читала различные пособия. Там и вычитала о пирамидах для семян, для растений. Что интересно? Соорудила пирамиду из бумаги и поставила ее чашу с семенами для замочки и проращивания. Семена дали отличную всхожесть. Затем поставила пирамиду из реек и лутрасила всего на четыре куста помидоров (для интереса). Урожай получила отличный.

Потом стала помещать в пирамиду не только семена для проращивания, но и рассаду на ночь. Она получалась крепче и здоровее, чем у соседей. Урожай каждый раз удивлял. С куста помидоров, которые я не посыпала, стала снимать по 80 плодов! И другие овощи стали крупнее: лук - 3 головки на килограмм, вилок капусты - до 15 кг. Росшая рядом с пирамидой вишня тоже радует своим урожаем.

Советую всем огородникам применять этот несложный метод. Не пожалеете.

С уважением
Н. СОРОКИНА.

Что делать с проволочником?

ПРОВОЛОЧНИКИ - это личинки жуков-щелкунов. Жизненный цикл их длится 3-4 года. Самки взрослых жуков откладывают яйца - слегка овальные, белые, гладкие размером от 1 до 1,5 мм. Личинки жуков - проволочники - имеют длину до 25 мм, они жесткие на ощупь, цвет их от светлого до темно-желтого.

Вредят в основном личинки. Они повреждают высеванные семена разных культур, проростки семян, корни, подземную часть стебля, вгрызаются в корневища, корнеплоды, клубни. Особенно наглядно проявляется степень пораженности проволочником клубней картофеля в период уборки, когда 50-60 процентов клубней - и крупных, и мелких - оказываются продырявленными многочисленными ходами.

Каковы же практические меры борьбы с проволочником? Различают два способа - химический и агротехнический. Первый метод предусматривает внесение в почву специальных химических препаратов, направленных на уничтожение личинок. Однако данный способ неприемлем для приусадебных участков с экологической точки зрения.

В последнее время у нас появилось немало брошенных пашен. Все дело в том, что эти земли заражены проволочником. Как избавиться от этого вредителя? Ведь при очистке картофеля почти ничего не остается от клубня.

О. ЖУКОВА, пенсионерка.

Зачем увеличивать пестицидную нагрузку на почву, зачем губить и угнетать почвенную микрофлору? Ведь после такого воздействия «химии» на почву наряду с личинками проволочника погибнут и другие полезные микроорганизмы, а также дождевые черви.

В народе бытует мнение, что внесение в почву известия «прогоняет» проволочника с участка. Однако это не подтверждается ни литературой, ни практикой. Вот несколько агротехнических методов борьбы с проволочником, с помощью которых в течение 2-3 лет можно резко, на 50-90 процентов снизить вредоносность личинок.

Поздняя осенняя перекопка участка или отвальная вспашка на полную глубину пахотного горизонта. Такими сроками является середина октября и даже конец месяца, то есть накануне наступления устойчивых морозов. Личинки проволочника, оказавшиеся

на поверхности почвы, погибают от холода.

Следующим эффективным методом является тщательное удаление вручную корневищ пырея ползучего и корней куриного прополиса.

Такой прием обработки почвы, как поверхностное рыхление почвы в мае - июне, наряду с сохранением влаги и уничтожением сорняков и их проростков способствует тому, что яйца жуков-щелкунов под солнечными лучами становятся нежизнеспособными, то есть личинки из них не развиваются.

Кроме того, в конце апреля - начале мая на участке следует разложить в небольшие углубления в почве прошлогоднюю перевешенную траву, солому или сено, увлажнить эти кучки и закрыть досками. Проволочники с большой охотой в них переберутся в поисках пищи и тепла. Через день - два такие приманочные кучки будут завалены личинками. Траву

можно собрать и сжечь на костре. Такую операцию можно повторить несколько раз. Есть и другой совет. За 1,5-2 недели до посадки картофеля на участке высевают гнездами по 10-15 зерен ячменя или овса через 60-70 см. При появлении всходов их выкалывают и выбирают проволочников. Тем, кто занимается размножением особо ценных или редких сортов картофеля, можно замачивать клубни в настофе чистотела.

На больших картофельных участках, зараженных проволочником, следует вводить 2-3-польные севообороты. В этом случае на части площади картофель не сажается, а высеваются бобовые культуры (смесь вики - овса, гороха - овса или люпина), хорошо посеять гречиху или яровой рапс. Вредные насекомые и многие другие почвенные обитатели, в том числе и проволочники, обычно не поражают растения, находящиеся на участке первый год. У них еще не адаптирована пищеварительная система к новому корму, и это ведет к гибели большинства этих вредителей.

А. ГРИБОВ,
агроном.

Вы спрашивали

их соскальзывают (хотя бы со штамбом) деревянным скребком, специальной металлической щеткой или обратной стороной садового ножа, не повреждая при этом кору дерева. Процедура трудоемкая, но экологически безвредная.

Может помочь и опрыскивание железным или медным купоросом (рано весной до распускания почек и поздней осенью после листопада, но не более двух раз в сезон); побелка штамба известковым молоком (весной и осенью). Некоторые садоводы против лишайников используют крепкий раствор марганцовки, которым опрыскивают не только места образования наростов, но и для

профилактики остающуюся чистоту поверхности ствола. Все эти меры, так сказать, вовсю, главное - устранить причину, то есть наладить уход и правильное питание растений, дренирование участка.

Скажите, что лучше - сорбирать колорадского жука или опрыскивать посадки химикатами?

О. Носова.

НАДО сказать, что эти мероприятия оба хороши. Желательно сначала пройти по участку и собрать в банку с водой взрослых особей и личинок старших возрастов. «Малыши» же более уязвимы для химических препаратов и травяных настоев. Готовят настой

из листьев тополя, одуванчика (листья, корневища) - 200-300 г сырья заливают 10 литрами воды, настаивают 2-3 часа и опрыскивают. Неплохой эффект дает настойка полыни (700 г травы сутки настаивают в 10 литрах воды), затем настой кипятят 10 минут, разводят в два раза и опрыскивают. Обрабатывать надо так, чтобы раствор попал на нижние листья.

И еще: не давите жуков на картофельном поле - на их запах слетаются другие.

Правда ли, что чем больше сломить веток цветущей сирени, тем пышнее будет куст на следующий год?

К. Пирогов,
садовод-любитель.

ЭТО не так. Чем сильнее будет облом кустов в период цветения, тем больше вероятность его гибели в ближайшие годы. Другое дело - удаление отцветших соцветий, оставленных на ветках, они будут стремиться к осеменению, помешают закладке новых цветочных почек. Причем не только у сирени, это касается и пионов, и всех видов роз.

Хотим знать, когда сажать лук-севок, обрезать верхнюю часть или нет.

У кого ни спросишь, все

отвечают по-разному.

Н. Олегова,
пенсионерка.

-ЛУК - холодостойкая культура, и сажают его

очень рано, как только земля оттает и подсохнет. Лук, посаженный по установившемуся теплу, то есть после 10 мая, как правило, повреждается гусеницей луковой мухи, отогревшейся к этому времени и вышедшей на кормежку. Гусеницы объедают молодые, сочные, неокрепшие корешки. Следует помнить, что лук очень влаголюбив, и нельзя упустить почвенную влагу рано весной.

Верхнюю часть лука иногда обрезают для более скорого появления зеленых листьев. Однако обрезанные луковицы обычно поражаются гнилью. У необрезанных луковиц перо появляется позже, но они более устойчивы к неблагоприятным факторам внешней среды: сырости, холода, болезням.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТРК «ОСИННИКИ»

Вторник, 7 июня

ТРК «Осинники»
12-00 Реклама.
12-05 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13-00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Жара».
14-00 Реалити-шоу «Большой брат».
15-00 Ток-шоу «Запретная зона».
16-00 «Вокруг света за 80 дней».
Мультиликационный сериал.
16-30 «Москва: инструкция по применению».
17-00 Реалити-шоу «Большой брат».
18-00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Жара».
ТРК «Осинники»
19-00 Реклама.
19-05 «Православная вера».
19-35 «Мультимир».
20-00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20-30 Худ. фильм «Мир Уэйна-2».
22-45 «Москва: инструкция по применению».
23-15 «Наши песни».
ТРК «Осинники»
23-30 Новости.

Среда, 8 июня

ТРК «Осинники»
12-00 Реклама.
12-05 Новости.
12-35 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13-00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Жара».
14-00 Реалити-шоу «Большой брат».
15-00 «Цена любви». Документальный детектив.
16-00 «Вокруг света за 80 дней».
Мультиликационный сериал.
16-30 «Москва: инструкция по применению».
17-00 Реалити-шоу «Большой брат».
18-00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Жара».
ТРК «Осинники»
19-00 Реклама.
19-05 «Таланты Осинников».
19-15 «Мультимир».
20-00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20-30 ТНТ-комедия «Чуваки».
22-30 «Наши песни».
22-45 «Москва: инструкция по применению».
23-15 «Наши песни».
ТРК «Осинники»
23-30 Новости.

Четверг, 9 июня

ТРК «Осинники»
12-00 Реклама.
12-05 Новости.
12-35 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13-00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Жара».
14-00 Реалити-шоу «Большой брат».
15-00 «Необъяснимо, но факт»-«Колдовство».
16-00 «Вокруг света за 80 дней».
Мультиликационный сериал.
16-30 «Москва: инструкция по применению».
17-00 Реалити-шоу «Большой брат».
18-00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Жара».
ТРК «Осинники»
19-00 Реклама.
19-05 «Мультимир».
20-00 Новости.

ПРОДАЕМ

МЕТАЛЛОПРОКАТ в розницу: лист, уголок, арматура.
Адрес: пер. Зеленый, 20, тел. 8-905-964-5504.

Фирма «Люкс» ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Обшивка: профлист, шифер, полимер. Обивка деревом внутри, настил полов. Мет. двери, решетки. Гарантия качества. Кратчайшие сроки, низкие цены. Скидки до 30%. Кредит. Тел. 4-87-57.

Фирма «Мастер» СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ

Мет. рамы с рез. уплотнителем, обшивка всех видов деревом внутри. Мет. двери, решетки. Скидка до 30%. Гарантия. Кредит. Тел. 4-71-26.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

**НАШ
АДРЕС**



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Власть

В АРЕНДУ - ЧЕРЕЗ КОМИССИЮ

Согласно распоряжению главы города П. П. Дочева, при комитете по управлению муниципальным имуществом администрации г. Осинники создана и работает комиссия по распределению и предоставлению нежилой площади в аренду.

Такой порядок работы предлагался давно, но стал возможным только при сегодняшних кадровых перестановках. Членами комиссии утверждены: заместитель главы города по экономике И. Г. Попова, и.о. председателя КУМИ администрации города Е. А. Павлов, начальник отдела архитектуры С. А. Байтимирова, начальник Управления ПФ Г. В. Бобровская, руководитель межрайонной инспекции МНС по КО С. В. Крыжко, и.о. начальника отдела по потребительскому рынку и защите прав потребителей Л. А. Крыжановская, а также представители депутатского корпуса. Заседания комиссии, на которых будут рассматриваться конкретные вопросы и приниматься решения, станут проводиться два раза в месяц (1-я и 3-я пятницы).

Первое заседание комиссии уже состоялось - в апреле. Были рассмотрены документы более 30 предпринимателей. Большинство из них уже работают на муниципальных площадях, и теперь им предстоит заключить долгосрочные договора на три года. У большинства из предпринимателей нет задолженно-

сти перед Пенсионным фондом и налоговой инспекцией, и поэтому комиссия с удовольствием рекомендовала председателю КУМИ заключить с ними долгосрочные договора.

Серьезный разговор состоялся с теми предпринимателями, которые задолжали в Пенсионный фонд. С ними разговор о заключении договоров на аренду муниципальной собственности будет продолжен только после того, как они погасят все долги, а если это нельзя сделать единовременно, то необходимо предоставить график погашения. При погашении задолженности в Пенсионный фонд Управлением ПФ выдается соответствующая справка.

До конца года все предприниматели, которые занимают муниципальную собственность, пройдут через данную комиссию. Целесообразность создания такой комиссии налицо: уже на сегодня есть положительный результат по платежам в Пенсионный фонд.

Г. БОБРОВСКАЯ,
начальник Управления
Пенсионного фонда
в г. Осинники.

Несколько слов на прощание

В течение трех лет наши дети посещали объединение детского дома творчества «Коллаж» под чутким руководством О. С. Илларионовой. Ольга Степановна - педагог высокой квалификации. Она внимательная, заботливая, добрая, любящая детей, веселая, а потому с ней всегда приятно общаться. Не случайно работы наших детей выставлялись на городских, областных и зональных выставках, где нередко занимали призовые места. Ольга Степановна научила ребят делать настенные панно, игрушки из папье-маше, и теперь они дарят их своим близким, родственникам и друзьям. А еще она научила их быть более внимательными друг к другу, общительными, способными прийти на помощь. Этому способствовали познавательно-развлекательные мероприятия, которые наша педагог устраивала для ребят. Сколько их было, бесед, экскурсий, поездок в музеи, театры, планетарий г. Новокузнецка!

Мы очень благодарны вам, Ольга Степановна, за все, что вы сделали для наших детей, и желаем вам дальнейших творческих успехов, терпения и побольше талантливых учеников.

**Л. АРЕЩЕНКО, Л. ЯГУБОВА,
Л. СТРЕЛЬЦОВА
и др. родители.**

Объявления Телефон агента по рекламе 5-37-78.

Фирма 5х5х5 СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Обшивка шифером, профлистом, внутренняя обшивка евровагонкой. Мет. двери. Решетки. Художественная ковка. Скидки до 30%. Гарантия. Качество. Беспроцентный кредит. Тел. 4-40-37.

РАБОТА!

Филиал ОАО УК «КРУ» «Калтанский угольный разрез» на постоянную работу приглашает высококвалифицированных рабочих следующих специальностей:

1. Машинист гидравлического экскаватора.
2. Машинист локомотива с опытом работы на ОАО «РЖД» (для работы на локомотиве ТЭМ-18).
3. Помощники машиниста локомотива с опытом работы составителя поездов.
4. Слесарь по ремонту автомобилей 5-го разряда.
5. Маркшейдер участковый с высшим образованием.

Стаж работы по данной профессии не менее 3 лет. Имеющих вредные привычки просьба не обращаться.
Телефон отдела кадров: 3-29-03.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

1. Слесарь-сборщик корпусных деталей.
2. Слесарь-инструментальщик.
3. Слесарь по ремонту мех. оборудования.
4. Эл.сварщик на полуавтомат.
5. Токарь.
6. Фрезеровщик.
7. Газорезчик.
8. Конструктор-механик.
9. Наладчик подземного оборудования.

Заработка плата от 8000 руб. Работа в теплом цехе на территории Абагурского ЭЖБИ. Доставка служебным транспортом. Возможен прием иногородних.
Тел.: (3843) 799-288, 8-904-378-9833.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПР России. Свид. о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО "Новокузнецкий полиграфкомбинат". Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ №4354. Тираж 5664 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

Поздравляем!

От всей души замечательных, трудолюбивых, отзывчивых, внимательных женщин

ЧУГУНОВУ

Ольгу Егоровну

и зав. отделом

МАСТЕРСКИХ

Веру Васильевну

с днем социального работника!

ЕВСЕЕВЫ.

БЛАГОДАРИМ

Выражаю искреннюю благодарность директору ш. «Осинниковская» В. Н. Наумкину и председателю профкома Г. Г. Райхерт за заботу о наших детях и организацию поездки в компанию «Южкузбассуголь» на ежегодный фестиваль детского творчества «Наши надежды», посвященный 60-летию Великой Победы.

И. Новикова.

ПРОДАЕМ

ДОМ на ул. Зеленый Лог, 33. Обр.: ул. Ленина, 187. АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21063 1989 г. в., цвет бежевый, недорого. Обр. по тел. 4-81-57.

УТЕРИ

Утерянный атtestat o среднем общем образовании Ф-481596 вечерней школы № 2 на имя Андриановой Веры Дмитриевны считать недействительным.

Утерянное удостоверение автора труда на имя Лобанова Владимира Ивановича считать недействительным.

Утерянное удостоверение машиниста крана на имя Бритовой Елены Михайловны считать недействительным.

Утерянное удостоверение о реабилитации на имя Каспор Зои Ивановны считать недействительным.